



白河公安多措并举提升治安管理精细化水平

通讯员 程涛 戴果

今年以来,针对辖区特殊的地理环境和社会治安现状,白河公安局以推进平安建设为契机,内外挖潜、凝聚合力,探索建立“点线结合、警民联动、网络管理”的治安管理组合拳,不断提升治安管控水平和服务能力水平。

点线结合 治安防控“机动化”

“装备整齐、气势威武,机动灵活,白河铁骑队不仅提升了城市形象,更增强了大家的安全感!”6月26日,经过一个多月的训练磨合,白河首支铁骑队正式在城区亮相后,迅速在群众中引发良好反响。

与铁骑队一起登场的还有白河县城区两个移动警务方舱。针对城区坡度大、弯道多,车巡不畅、步巡不便的实际情况,为积极回应广大群众对治安管理的新期待,破解城区治安管理瓶颈,该

局新一届党委班子经过多方争取,先后投资100余万元购买摩托车、骑行服、警务方舱等装备,抽调12名民警组建白河首支“铁骑队”。

在此基础上,该局还加大力度推进社区警务室建设,扩大警务室覆盖面、做优社区警务功能,确保群众的需求在哪里,警力就跟进到哪里,努力把服务触点延伸到每一个角落,把防控篱笆扎紧在群众身边。

警民联动 联防联控“高效化”

“有这样一支力量为我们保驾护航,让我们把更多精力投入到企业生产经营当中,为经济发展做出更大贡献……”白河县唐氏再生资源回收利用有限公司负责人这样形容“警企联防工作队”在助力企业复工复产过程中所发挥的重要作用。

连日来,石泉县公安局110指挥中心立足岗位,充分发挥“天眼”视频监控作用,协助配合基层所队连续破获盗窃案件10余起,服务民生求助20余次,为破案攻坚百日会战和保障社会稳定提供强有力支撑。

3次盗绿植,最后这次“翻把”了!

8月31日上午9时许,110指挥中心接夏某报警称,放在县城北环路一门店的两盆绿植被盗。接警后,110指挥中心图巡图侦民警通过视频侦查,发现当日凌晨5时许,一名骑车男子在案发店铺门口逗留观望,形迹十分可疑。数分钟后,该男子驾驶摩托车载着两盆绿植快速离开。

110指挥中心图巡图侦中队民警对该车辆进行深入研判分析,发现该嫌疑人与今年3月份发生的两起盗窃绿植案件存在关联。经进一步工作,民警判定这3起案件系同一人所为。图巡图侦中队民警循线追踪,协助城关派出所民警于当日上午10时许将盗窃嫌疑人季某(男,52岁,石泉县城关镇人)抓获,经询问,其对盗窃多起绿植违法行为供认不讳。

快速反应,擒获盗窃手机嫌疑人

8月31日上午9时许,县城万象国际小区某门店发生一起手机被盗案件。案发后,110指挥中心图巡图侦中队、城关派出所迅速联动同

步上案,经视频侦查发现,当日上午8时许,一名身穿红色短袖、黑色短裤的中年男子进入该店,嫌疑人作案后沿向阳大道一路向西,途中多次更换衣服,并乘坐公交车向城西出城方向逃离。

在准确获悉该违法嫌疑人的行踪后,图巡图侦中队民警立即将违法嫌疑人正面人像及活动轨迹反馈给城关派出所及反恐特警大队。中午13时许,反恐特警大队民警在新汽车站售票大厅将欲购票乘车逃离的盗窃嫌疑人赵某辉(男,38岁,系河南省鄢陵县人)一举抓获。

110指挥中心坚持全天候、全时空、全方位开展视频巡查,在“暖民心、惠民生”方面也发挥了专业优势。

群众利益无小事 一枝一叶总关情

9月1日晚18时许,一名学生将书包遗忘在一辆出租车上,接到该学生报警求助后,图巡图侦中队民警根据该学生提供的上下车地点迅速调取汽车站周边视频监控资料,成功为其找回遗失书包;9月7日凌晨1时许,图巡图侦中队民警通过连夜工作,又及时为另一位群众找回遗失手机……

今年以来,该局以信息化、智能化、实战化为引领,全面推进“雪亮工程”建设,不断完善社会面视频监控,织密广泛覆盖、无缝连接的社会治安动态视频监控网,提高了动态化、信息化条件下驾驭社会治安局势的能力和服务群众能力,确保了全县社会大局安全稳定。

宁陕公安“三个提升”推进“枫桥经验”

通讯员 胡清地

近年来,宁陕公安局以“枫桥式公安派出所”创建为主线,坚持“大抓基层、大抓基础”工作思路,全县连续四年为国家级信访工作“三无县”,连续48个月全县无命案发生,获得“人民满意单位”称号。

以新时代“枫桥经验”为引领,提升社会化水平

该局投资500余万元,修缮改建了7个派出所,同步完成执法办案区升级改造,配齐配足执法记录仪、警务通等业务装备。投资1000余万元建成“平安城市视频监控系统”,完成广货街公安检查站、危化品运输管理站、秦岭野生动物资源保护检查站“三站”合一建设,在城区和各镇新建高清监控90处232个、卡口



近日,石泉公安局在县城春潮广场举行破案攻坚百日会战返赃大会,公开向群众发还价值100余万元的被盗被骗财物。今年以来,该县公安机关按照县委、县政府的决策部署和市公安局党委“137”战略部署,特别是全力开展打击“盗抢骗”“雷霆2020”“云剑-2020”等专项行动,共破获各类刑事案件180起,抓获犯罪嫌疑人94名,抓获网上逃犯24名。其中,破获各类侵财案件112起,抓获犯罪嫌疑人45名,为群众挽回经济损失300余万元。

刘庆勇 摄

26处,构筑了封口扎边的“立体化”防控圈。组建了7支“公安调解队”、11支“司法帮教队”、80支“镇村连心队”、4支“法律宣讲队”,利用每周二村组集中办公契机,先后开展普法便民利民活动20余次。今年以来,共下发整改通知书21份,关停棋牌室17家,在重点企业新建警务室11个,先后两次召开创建工作推进会,将城关、筒车湾派出所打造成为“枫桥式”特色派出所,组织实地参观交流活动,形成示范引领效应。

以矛盾纠纷治理为根本,提升法治化水平

从源头管控、化解矛盾纠纷,在江口回族镇创新建立了以“民族融合名士调解室”为核心,以回汉两个民族为主体,以“三级调解网”为支点,吸收 N

个“名士”为基础的“1+2+3+N”民族融合矛盾纠纷调解新机制,积极探索“乡贤参与社会治理新模式”。筒车湾派出所联合筒车湾镇政府在海棠园村建立了村级个人调解工作室“陈老汉矛盾调解室”,充分发挥老干部、老党员、老教师等为代表的新乡贤人熟、事熟、村情熟和德高望重讲话有分量的优势,在村委会志愿从事矛盾调解工作,用老百姓的“法儿”,化解老百姓的“事儿”。今年来,共排查化解各类矛盾纠纷116起,矛盾无一激化升级,稳控化解率达100%。

以治安防控建设为依托,提升专业化水平

该局紧扣平安校园建设新形势、新要求,继续深化“公安+学校+家长+社会”四位一体护学岗机制,全县累计配备

护校警力52人、义警120余人,学校教师参与护校工作119人、家长125人,护学岗设置率达100%,确保全县校园安全稳定。各派出所根据辖区实际,按照“线连线、片接片,全域覆盖”的原则,明确各巡逻防控队巡防责任片区,实行巡逻日志登记管理,突出街道路面、背街小巷、居民小区等治安防范薄弱地区巡防力度,对发现的紧急问题实行巡逻防控队先期处置、派出所应急响应工作机制,着力筑牢社会面防控网。在广货街镇实行治安检查站、危化品运输管理站、保护秦岭野生动植物资源检查站“三站合一”模式,实行治安警、巡特警、交警“三警联勤”机制,实现了“安全环境一站守护、安全隐患一站排查、安全要素一站管控”,探索了基层社会治理新路径。

近年来,紫阳公安局针对辖区“电诈”类警情多发易发的实际情况,以宣传防范降发案的工作思路,从保护人民群众财产安全着手,突出重点、周密部署,因地制宜、多措并举,持续深入开展防范打击电信诈骗“四到户”专项工作,逐步形成电信网络诈骗防范宣传的有利局面,切实提高群众识骗、防骗能力,竭力压降发案。

该局组织机关民警下沉社区,到企业单位、居民家中积极开展防范和打击电信诈骗宣传工作,现场向群众讲解新型电信诈骗形式及防范方法,组织群众登录注册“金钟罩”小程序,开启“长矛”,切实保护群众的财产安全。

通过发放宣传资料、讲解真实案例、指导群众注册“金钟罩”小程序等方式让群众充分认识电信网络诈骗的真实面目。同时,民警还积极拉动群众加入到反电信诈骗队伍当中,将防骗知识传递给身边的每一个人,进一步提升了群众防骗能力。

10月14日,民警获悉姚某正在遭遇电信诈骗的线索后,快速反应,及时联系上姚某,经民警了解,诈骗分子冒充安康市公安局以姚某涉嫌一起案件为由,让姚某提供其身份证号以及银行卡号。因为民警及时介入,使姚某避免遭受财产损失。

正是因为民警辅警深入辖区、“地毯式”逐户开展反诈骗宣传活动,使辖区群众对反诈骗防范意识和甄别诈骗手段有了深刻了解,提升了防范打击电信诈骗的“免疫力”,减少了群众的财产损失。

四到户提升群众识骗防骗能力

通讯员 肖军



双乳镇开展平安法制教育进校园活动

本报讯(通讯员 王文艺 邹洁 唐林)金秋时节,汉阴县双乳镇组织公安、交警、铁路、司法、食品安全等部门开展“小手拉大手,平安进我家”法制宣传活动。通过典型事例,结合身边的人和事,教育学生自觉遵守道路交通安全,树立讲文明、懂礼貌、守公德,做诚实守信,尊老爱幼的好学生;自觉遵守国家法律法规,争做遵纪守法的小公民,养成良好的生活习惯;不抽烟、不喝酒、不暴饮暴食,不吃“三无”食品和霉变的食品。鼓励学生积极参与学校、村开展的平安创建活动,做一名平安建设的志愿者,参与平安镇、平安村、平安家庭、平安校园的创建活动。教育学生提高辨别黑恶势力的能力,与黑恶势力划分界限,为扫黑除恶贡献自己的力量。活动现场发放平安建设、交通法规、食品安全宣传单1000余份。

危难时刻显担当 提升公众安全感

本报讯(通讯员 张婷)10月1日晚,平利广佛交警中队接群众举报,有人在广佛镇秋河路段撞车后肇事逃逸,民警王洋立即带队赶往报警点,随即将其拦停。民警王洋发现其满身酒气,欲对其进行酒精测试,然而整个过程中,当事车主肖某拒不配合民警执法。在制服的过程中,王洋及另一名民警手指均被肖某咬伤。受伤之后,王洋没有休息,只是匆匆去医院进行了简单消炎包扎,又立即返回单位继续奋战在一线。王洋及广佛交警中队不惧暴力勇担当的行为得到了镇党委、政府的肯定,在全镇公众安全感提升宣讲大会上通报表彰。

送法治进校园 守护生命阳光

本报讯(通讯员 卢颖)为进一步增强学生的法律意识和法治观念,切实推进“一号检察建议”落实,近日,石泉县人民检察院检察官走进石泉中学,为高一、高二年级共1400多名学生带来了一场生动有意义的法治知识讲座。

讲座中,检察官结合真实案例,深入浅出的剖析了“什么是性侵害”“对性侵害存在哪些误区”和“如何防范性侵”,并以情景互动的方式讲解了“什么是‘好的接触’”“什么是‘坏的接触’”,告诉学生要勇敢地对不正当的身体接触说“不”,让学生们知道如何防范侵害、懂得怎样进行自我保护及其求助方法,引导学生更好地识别性侵行为以及遇到性侵该如何自救等,增强法律和自我安全防范意识,提高自我保护能力。

女子因未认真履职被处罚

本报讯(通讯员 刘勇)近期,白河公安局城关派出所组织民警加大对旅馆业治安检查管理力度,严查旅馆业“不登记旅客住宿、一人登记多人入住、本人登记他人入住”等违法行为。

当日晚,民警对辖区旅馆业例行检查过程中,发现某酒店不按规定登记住宿旅客信息,该酒店存在一人登记多人入住、登记信息与实际不符,未及时按要求录入旅客信息等现象。随后,民警将该酒店工作人员刘某口头传唤至派出所进行调查,刘某称其对旅馆从业要求一清二楚,但仍抱着侥幸心理图“省事”,没想到被公安机关查获。10月10日,违法行为人刘某因不按规定登记住宿旅客信息被处行政罚款500元。

宁陕生态环境分局开展《民法典》学习宣传

本报讯(通讯员 左元)近日,宁陕生态环境分局开展《民法典》学习宣传活动,引导全体党员干部深刻认识学习宣传《民法典》的重大意义,切实推动《民法典》贯彻实施。

该局采取集中学习与个人自学、线上学习与线下学习相结合的方式,深入学习《民法典》的内容和实施意义,广泛宣传,营造氛围。结合“环保六进”“谁执法谁普法”等活动,对宣传资料进行梳理完善,增加《民法典》有关内容;通过学法考试,提高干部职工对《民法典》的知晓率,并做到自觉遵守,将《民法典》应用到日常环境监管、环境执法各个环节。

一男子用麻醉针盗窃山羊被抓

本报讯(通讯员 肖军 喻超)近日,紫阳高滩派出所迅速出警,抓获用麻醉针盗窃山羊嫌疑人刘某。

10月15日,汉中籍刘某驾驶装有蔬菜的货车,在紫阳县境内沿路贩卖。行至高滩镇辖区时,刘某以购买赵某饲养的山羊为幌子,趁山羊脱离赵某视线范围后,使用吹管式麻醉针将赵某饲养的山羊麻醉倒地,欲将山羊盗走,赵某发现后随即报警。经询问,刘某对此行为供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。



深秋的安康,秋风已凉,路上行人也是神色匆匆。摆着一张黄色的“平安”字样,还是在为自己的真实未来。广告,深深地将头埋下,你说,他埋头不语,是在思考如何更好地前进。心理学”,还是在为自己现在的生活默默,貌似“巧舌如簧”的嘴巴,实则“口雌黄”,用模棱两可的大话假装深奥,编织了别人的虚假未来,却编织不了自己的真实未来。

吴定国 文杨迁伟 赵娜